多賀城市人口ビジョン策定支援業務委託仕様書
１　業務名
　　多賀城市人口ビジョン策定支援業務委託
２　履行期間
　　契約締結日の翌日から令和７年３月３１日（月）まで
３　業務の目的
　　人口ビジョンは、本市における人口の現状を分析し、人口に関する地域住民の認識を共有し、今後目指すべき将来の方向と人口の将来の展望を示すものであり、本市のまち・ひと・しごと創生総合戦略を策定する上で重要な基礎と位置づけられるものである。
　　本業務では、人口ビジョン策定に必要な調査等の実施により、本市の人口推移の特性と課題を明確にし、将来人口推計や将来展望の設定など、本市の人口ビジョンを策定することを目的とする。
４　業務内容
(1) 人口動向のデータ収集と分析
　 住民基本台帳及び国勢調査人口等の推移把握、自然増減の動向を把握すること（出生率の動向を含む）。
(2) 過去の人口予測値と実績人口の対比分析　
予測値との差異分析（性・年齢階層で差異が発生しているかを把握、整理。自然増減、一般社会移動の予測の見直し）、差異発生要因の分析をすること。
　(3) 予測見直し方法の検討及び課題整理
　　自然増減、一般社会移動の予測の見直しをすること。
　(4) ２０７０年までの人口予測
　　 (1)から(3)までを踏まえた人口予測に必要な将来フレームの収集・推計及び新たな人口予測（最低でも人口予測４パターン、６地区程度別推計）をすること。
　(5) 人口ビジョンの更新
　　 現状の分析・考察、今後の人口変化が地域の将来に与える影響の分析・考察、目指すべき将来の方向等についても含めること。
５　実施計画の作成
受託者は、本業務を適切かつ円滑に実施するため、委託契約締結後速やかに本市と密接な打合せの後、実施計画（実施体制、事業計画及びスケジュール）を作成し、委託者に提出するものとする。
６　成果品
　　多賀城市人口ビジョン改訂版（Ａ４版）５部
上記業務に係るＣＤ－ＲＯＭ等の電子データ　１式
（分析データ、図表データ等含む。）

７　支払い方法
　　支払方法は、原則として業務完了後一括払いとする。
８　その他
(1) 本仕様書に明示のない事項又は疑義が生じた場合、その都度、委託者と協議するものとする。
(2) 国が示す「地方人口ビジョンの策定のための手引き」を参照し、国、県、市等が公表している各種データを収集・整理し、活用するものとする。
(3) 一括再委託の禁止
  ア　受託者は、業務のうち履行の全部、主要な部分又は契約金額の概ね２分の１以上に相当する部分を委任し、又は請け負わせることをしてはならない。
　イ　業務の一部を再委託しようとする場合には、再委託承諾申出書を発注者に提出し、承諾を得なければならない。
(4) 市は、環境マネジメントシステムを運用し地球環境保全に取り組んでいることから、契約の範囲内において環境に配慮した事項を可能な限り実行すること。
(5) 市は、市が発注する物品購入等における暴力団の排除等に取り組んでいることから、次に掲げる事項を実行すること。
ア　受託者は、当該契約の履行に当たり暴力団員等による不当要求又は妨害（以下「不当介入」という。）を受けた場合は、断固としてこれを拒否するとともに、不当介入があった時点で速やかに警察への通報等を行うこと。
イ　受託者は、上記アにより警察への通報等を行った場合には、速やかに多賀城市企画経営部企画課長にその内容を書面により報告すること。
ウ　受託者は、暴力団員等による不当介入を受けたことにより工程に遅れが生じる等の被害が生じた場合は、課長と協議を行うこと。
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